

ECTS KATALOG SA ISHODIMA UČENJA
Univerzitet Crne Gore

Pravni fakultet / Pravne nauke (2017) / MEĐUNARODNO PRAVO LJUDSKIH PRAVA

Naziv predmeta:	MEĐUNARODNO PRAVO LJUDSKIH PRAVA			
Šifra predmeta	Status predmeta	Semestar	Broj ECTS kredita	Fond časova (P+V+L)
11507	Obavezan	6	6	4+1+0
Studijski programi za koje se organizuje	Pravne nauke (2017)			
Uslovljenost drugim predmetima	Nema uslova za prijavljivanje i slušanje predmeta			
Ciljevi izučavanja predmeta	Da studenti steknu produbljena i sveobuhvatna saznanja o ljudskim pravima, njihovim izvorima, primjeni i mehanizmima nadzora nad njihovom primjenom i poštovanjem u međunarodnom pravnom poretku.			
Ishodi učenja	<p>Nakon položenog ispita, student je u mogućnosti da: ovlada osnovnim pitanjima međunarodnog prava režima zaštite ljudskih prava - izvorima, primjenom ljudskih prava i mehanizmima nadzora nad njihovom primjenom u međunarodnom pravu. Student će time steći produbljena saznanja o ljudskim pravima kao važnom dijelu savremenog međunarodnog prava, te o različitim sistemima zaštite ljudskih prava - univerzalnog i regionalnog karaktera. Student je: savladao pojam ljudskih prava, evoluciju koncepta ljudskih prava i njihove pravne zaštite, tipologiju ljudskih prava; upoznao izvore međunarodnog prava o ljudskim pravima; ovladao opštim načelima uživanja ljudskih prava; ovladao primjenom i mehanizmima nadzora nad primjenom ljudskih prava. Student je takođe podrobije upoznao poseban, evropski sistem zaštite ljudskih prava, koji se razvija u okviru Savjeta Evrope. Po završetku kursa student će steći i unaprijeđena saznanja o izbjegličkom pravu kao dijelu međunarodnog prava, odnosno o međunarodnoj zaštiti i pravima izbjeglica, kroz pravnu kliniku o izbjegličkom pravu koja se u okviru ovog kursa realizuje u saradnji sa Kancelarijom UNHCR u Crnoj Gori.</p>			
Ime i prezime nastavnika i saradnika	Doc. dr Marina Jovičević, dr Sanja Grbović			
Metod nastave i savladanja gradiva	Predavanja, konsultacije, aktivnost na času, praktična nastava, posjeta terenu, pisanje memoranduma, Moot Court, provjere znanja			
Plan i program rada				
Pripreme nedjelje	Priprema i upis semestra			
I nedjelja, pred.	Upoznavanje sa predmetom, planom nastave, načinom provjere znanja i obavezama studenata. Uvodno predavanje: Međunarodno pravo ljudskih prava kao posebna nastavno-naučna disciplina - predmet i metod nauke o ljudskim pravima.			
I nedjelja, vježbe				
II nedjelja, pred.	Pojam ljudskih prava. Istorijski razvoj koncepta ljudskih prava i njihove pravne zaštite. Tipologija ljudskih prava. Izvori međunarodnog prava o ljudskim pravima.			
II nedjelja, vježbe				
III nedjelja, pred.	Ljudska prava i međunarodne organizacije. Opšta načela uživanja ljudskih prava. Primjena i nadzor nad primjenom ljudskih prava. Ljudska prava u oružanim sukobima - osnovna načela i glavni izvori međunarodnog humanitarnog prava.			
III nedjelja, vježbe				
IV nedjelja, pred.	Evropsko pravo ljudskih prava: nastanak Evropske konvencije za zaštitu ljudskih prava i sloboda. Načela Evropske konvencije. Važenje i primjena Evropske konvencije.			
IV nedjelja, vježbe				
V nedjelja, pred.	Priroda državnih obaveza po Konvenciji. Organi nadležni za sprovođenje Konvencije. Evropski sud za ljudska prava. Izvršenje presude Evropskog suda za ljudska prava.			
V nedjelja, vježbe				
VI nedjelja, pred.	Kolokvijum 24. 03. 2025.			
VI nedjelja, vježbe				
VII nedjelja, pred.	UNHCR predavanja: uvodno predavanje službenika UNHCR; mandat UNHCR-a i rad UNHCR-a u Crnoj Gori; izbjegličko pravo kao dio međunarodnog javnog prava i ljudska prava; uvod u Konvenciju iz 1951. godine i Protokol na Konvenciju iz 1967. godine. 31. 03. 2025.			
VII nedjelja, vježbe				
VIII nedjelja, pred.	UNHCR predavanja: definicija izbjeglice, odredbe o uključenju i socio-ekonomska prava izbjeglica			

ECTS KATALOG SA ISHODIMA UČENJA

Univerzitet Crne Gore

	(detaljna analiza Konvencije iz 1951. godine i praktični primjeri; odredbe o prestanku izbjegličkog statusa i odredbe o isključenju. 07. 04. 2025.					
VIII nedjelja, vježbe						
IX nedjelja, pred.	Popravni kolokvijum 14. 04. 2025.					
IX nedjelja, vježbe						
X nedjelja, pred.	praznik					
X nedjelja, vježbe						
XI nedjelja, pred.	UNHCR predavanja: crnogorski sistem azila; nacionalno zakonodavstvo i institucionalni okvir u Crnoj Gori; prihvata lica koja traže međunarodnu zaštitu i ranjive kategorije lica; integracija lica kojima je odobrena međunarodna zaštita u Crnoj Gori. 28. 04. 2025.					
XI nedjelja, vježbe						
XII nedjelja, pred.	UNHCR predavanja: apatridija, UNHCR-ov mandat u oblasti apatridije, nacionalno zakonodavstvo i praksa. 05. 05. 2025.					
XII nedjelja, vježbe						
XIII nedjelja, pred.	UNHCR predavanja: priprema za Moot Court - objašnjenje koncepta memoranduma 12. 05. 2025.					
XIII nedjelja, vježbe						
XIV nedjelja, pred.	UNHCR predavanja: posjeta terenu 19. 05. 2025.					
XIV nedjelja, vježbe						
XV nedjelja, pred.	Moot Court - prva sedmica juna					
XV nedjelja, vježbe						
Opterećenje studenta						
Nedjeljno			U toku semestra			
6 kredita x 40/30=8 sati i 0 minuta 4 sat(a) teorijskog predavanja 0 sat(a) praktičnog predavanja 1 vježbi 3 sat(a) i 0 minuta samostalnog rada, uključujući i konsultacije			Nastava i završni ispit: 8 sati i 0 minuta x 16 =128 sati i 0 minuta Neophodna priprema prije početka semestra (administracija, upis, ovjera): 8 sati i 0 minuta x 2 =16 sati i 0 minuta Ukupno opterećenje za predmet: 6 x 30=180 sati Dopunski rad za pripremu ispita u popravnom ispitnom roku, uključujući i polaganje popravnog ispita od 0 do 30 sati (preostalo vrijeme od prve dvije stavke do ukupnog opterećenja za predmet) 36 sati i 0 minuta Struktura opterećenja: 128 sati i 0 minuta (nastava), 16 sati i 0 minuta (priprema), 36 sati i 0 minuta (dopunski rad)			
Obaveze studenta u toku nastave			Studenti su obavezni da polažu kolokvijum, učestvuju u pisanju memoranduma, učestvuju u Moot Court-u			
Konsultacije			Na času i putem mejla: marinajovicevic@gmail.com			
Literatura			V. Dimitrijević, D. Popović, T. Papić i V. Petrović, Međunarodno pravo ljudskih prava, Beogradski centar za ljudska prava, 2007. Dragoljub Popović, Evropsko pravo ljudskih prava, Službeni glasnik, Beograd, 2016.			
Oblici provjere znanja i ocjenjivanje						
Posebne naznake za predmet						
Napomena						
Ocjena:	F	E	D	C	B	A
Broj poena	manje od 50 poena	više ili jednako 50 poena i manje od 60 poena	više ili jednako 60 poena i manje od 70 poena	više ili jednako 70 poena i manje od 80 poena	više ili jednako 80 poena i manje od 90 poena	više ili jednako 90 poena